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2) Oheisen kuvan kytkin on ollut kiinni pitkén aikaa. 1=0 L,

Hetkelld t = 0 kytkin aukaistaan.
a) Laske kelan jénnite ja virta, kun t > 0.Merkitse,

nékyviin jédnnitteen polariteetti !
b) Selité lyhyesti, mité tarkoitetaan silld, ettd kytkin on 'l'
ollut suljettuna pitkin aikaa.
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¢) Kuinka suuri osa kelan energiasta on purkautunut
100 Q:n vastukseen hetkelld t = 1 ms?

3) Operaatiovahvistimella (ideaalinen) toteutetaan kytkentd, jossa -0,30 V:n tasajinnite tulee

5,0 kQ:n vastuksen kautta operaatiovahvistimen tulonastaan. Sopivalla takaisinkytkentivastuksella
kadntivin kytkennin vahvistukseksi saatiin -9. Kdyttojannitteet ovat +- 15 V.

a) Piirrd kytkentd ja laske takaisinkytkentdvastuksen resistanssi.

b) Kuinka suuri on operaatiovahvistimen 1dhdon jénnite?

¢). Operaatiovahvistimen ldht kytkettiin maihin 10 kQ:n vastuksella. Kuinka suuri on
operaatiovahvistimen ldhddn virta ja miki on sen suunta?

4) RLC-piirissi olevaa kondensaattoria varataan aluksi virralla 1 minuuutin ajan, jonka jalkeen
hetkella t=0 kytkin kééntyy heti toiseen asentoonsa.

a) Selvitd vastuksen yli olevan jénnitteen yhtéla.

b) Kuinka suuri on vastuksen yli oleva maksimijinnite ja milla hetkelld se saavutetaan?
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